

Pe scurt.

Iar miroase a reformă administrativă! Vor dispărea județele?

În urmă cu șase ani, fosta guvernare a PDL a propus regionalizarea României printr-un proiect pe care l-a băgat cu forța în Parlament, dar care în cele din urmă nu a fost adoptat, pentru că autoritățile locale și parlamentarii opoziției, PSD și PNL, de atunci l-au contestat la Curtea Constituțională a României. De atunci, proiectul regionalizării a fost dat uitării. Subiectul a fost reluat zilele acestea de președintele Klaus Iohannis. El a declarat că o reformă administrativ-teritorială nu mai poate fi amânată, arătând că aceasta este singura soluție pentru diminuarea decalajelor de dezvoltare între regiuni și pentru armonizarea economică și socială între acestea. „În același timp, devenită aproape o preocupare cotidiană pentru toată lumea, infrastructura de transport rămâne de multe ori restantă, care performează doar „pe hârtie”, în studii de fezabilitate sau în hărți frumos colorate. De aceea, trebuie făcute serioase eforturi în această direcție, pentru că de aceste lucrări depinde, în definitiv, calitatea vieții oamenilor”, a spus Iohannis, la Gala Asociației Municipiilor din România, citat de agerpres.ro. El a arătat că problemele din administrație există de ani buni și că este nevoie de o schimbare de paradigmă în acest domeniu. „Schimbările reale nu se întâmplă de la sine, ci numai după ce sunt rezolvate o serie de probleme din administrația publică centrală și locală. Probleme care nu sunt de ieri sau de azi, unele treneză de decenii. Vă spun, cât se poate de direct, că administrația publică are nevoie de o schimbare consistentă de paradigmă, bazată pe o viziune pe termen lung, care să nu mai sufere întreruperi determinate de, recunoaștem, cam frecventa schimbare a guvernanților”, a afirmat Iohannis. Președintele a susținut că una dintre urgențe este descentralizarea. Șeful statului a precizat că succesul în administrație se măsoară în impactul pe care îl au în viața oamenilor deciziile pe care le iau reprezentanții autorităților municipale.

Sorin Grindeanu va primi un salariu fabulos din bani publici

După ce s-a porcăit cu președintele PSD, Liviu Dragnea, fostul premier Sorin Grindeanu s-a împăcat cu liderul social democraților. Acum, Dragnea i-a oferit „o halcă de carne” lui Grindeanu. Fostul premier a fost numit președinte al Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (ANCOM), pentru perioada rămasă din mandatul de 6 ani început în 11 mai 2017, prin votul plenului reunit al Parlamentului. Grindeanu a declarat că, în această calitate, nu mai este membru al PSD. El a spus că are dialog cu Liviu Dragnea, iar pe premierul Mihai Tudose îl sfătuiește să comunice mai bine în privința măsurilor fiscale. „Le mulțumesc colegilor parlamentari pentru încredere. E un domeniu în care am activat, este domeniul unde am terminat și facultatea, și masteratul”, le-a spus Grindeanu jurnaliștilor. Mai este cazul să amintim că, în postul de șef al ANCOM, Grindeanu va câștiga, lunar, 10.000 DE EURO.

Transferul contribuțiilor sociale, în ședința de Guvern de miercuri, 8 noiembrie

România dă în clocot! „Revoluția fiscală” naște monștri!

Guvernul României nu renunță la proiectul privind trecerea contribuțiilor sociale din sarcina angajatorului în cea a angajatului de la 1 ianuarie 2018. După ce a amânat de două ședințe în care trebuia să ratifice această propunere, premierul Mihai Tudose a declarat, marți, că transferul contribuțiilor de la angajator la angajat se va face miercuri, 8 noiembrie, prin Ordonanță de Urgență, în ședința de Guvern. În aceste condiții, revoluția fiscală propusă de coaliția de guvernare va cuprinde măsuri fiscale precum trecerea contribuțiilor în sarcina angajatului, scăderea impozitului pe venit de la 16% la 10%, introducerea unei taxe pe fondul de salarii de 2% și creșterea cu 60% a deducerilor personale pentru angajații cu salarii mici. Anunțul premierului a venit după o discuție cu reprezentanții Asociației Municipiilor din România (AMR), șefii administrațiilor locale fiind nemulțumiți de preconizatele măsuri fiscale ce vor duce la micșorarea bugetelor primăriilor. De altfel, printre cei mai nemulțumiți de acest pachet de măsuri fiscale este chiar unul dintre liderii importanți ai PSD, primarul Capitalei, Gabriela Firea. Ea a afirmat că modificările fiscale trebuie revizuite, pentru că nu vor aduce lucruri bune pentru administrațiile locale, ci dimpotrivă, „ar fi o lovitură foarte mare pentru toate comunitățile”. Principala măsură contestată de primari este cea privind reducerea impozitului pe venit de la 16 la 10%. Firea, citată de news.ro, a punctat că a solicitat o îmbunătățire a acestui proiect și a primit un răspuns pozitiv din partea premierului. „Am făcut și noi calcule, au făcut și celelalte municipii și cifrele sunt cam în acea zonă și va fi un deficit mare de buget. Acest argument al excedentului bugetar că erau bani destul de mulți care nu se mai foloseau la finalul anului de către primării - există cauze importante și ele nu se referă la slabul management administrativ”, preciza Firea. De altfel, și președintele Klaus Iohannis, aflat, luni seară, la Gala Asociației Municipiilor din România, le-a spus primarilor că în aceste zile se încearcă schimbarea întregii baze a Codului Fiscal fără ca aceste lucruri să fie discutate în detaliu cu autoritățile locale și că speră ca edili să-i convingă pe guvernanți că lucrurile pot fi rezolvate și mai bine. „Trăim iarăși unul dintre acele momente când se încearcă schimbarea întregii baze a Codului Fiscal fără ca aceste lucruri să fie în detaliu discutate, de exemplu, cu dumneavoastră. Sper să reușiți să convingeți guvernanții că lucrurile pot fi rezolvate și mai bine”, le-a spus președintele reprezentanților administrației locale.

■ **PRIMĂRIILE VOR AVEA BUGETE MAI MARI** ■ După întâlnirea cu șefii Guvernului, primarul Sectorului 3 din Capitală, Robert



Negoită (PSD), a anunțat că Guvernul va compensa cu sume suplimentare din bugetul de stat scăderea veniturilor bugetelor locale, în urma diminuării impozitului pe venit de la 16 la 10%, notează news.ro. Negoită a precizat că măsurile fiscale anunțate vor intra la adoptare în ședința de miercuri a Guvernului. Sursa citată mai notează că, în schimb, primarul liberal al Aradului, Gheorghe Falcă, a declarat se îndoiește de rezolvarea 100% a problemelor prin compensarea pe care Guvernul s-a angajat să o dea administrațiilor locale, dar efectele se vor vedea abia peste șase luni, când va fi făcută o evaluare clară. „Noi am solicitat creșterea cotei din impozitul pe venit până la 60%, calculând necesitatea de a compensa această pierdere. Guvernul a venit cu sume pentru compensare (...) Am încercat să explicăm că avem proiecte în derulare și am ajuns la această cifră de 43% și dorința de compensare să nu diminueze din ceea ce înseamnă excedentul unei primării, pentru că acel excedent înseamnă dezvoltare. Putem spune că am căzut de acord ca în primăvara anului viitor să facem o analiză mult mai clară a acestor efecte, ceea ce confirmă că toată lumea se îndoiește de rezolvarea sută la sută a problemei, dar sperăm ca dezvoltarea pe care o produc administrațiile locale să nu fie neglijată în întreaga țară. Atunci când vorbești de dezvoltarea României, vorbești de dezvoltarea acestor comunități. Suntem în etapa de a vedea aceste efecte doar peste 6 luni. Bugetele din ceea ce înseamnă impozite pe venit vor scădea, în funcție de localitate, între 22 și 33%. O să vedem o formă de compensare în 2018 și vom vedea efectul acestei legi”, a declarat Falcă, citat de news.ro. El a spus că primarii au reușit să demonstreze, cu pixul în mână, că bugetele locale pierd bani pentru dezvoltare.

■ **SINDICATELE AU DECLARAT RĂZBOI GUVERNULUI** ■ Decizia Guvernului de a merge mai departe cu măsurile economice aduce noi

proteste de amploare în țara. Sindicaliștii au anunțat public organizarea de proteste în această săptămână, în mai multe orașe din țară. Primii care au ieșit în stradă au fost cei din industria auto. Astfel, aproximativ 10.000 de angajați de la uzina de automobile Dacia, membri ai Blocului Național Sindical (BNS), au protestat, marți, în stradă, nemulțumiți de decizia Guvernului de a transfera contribuțiile sociale de la angajator la angajat. Președintele sindicatului de automobile Dacia și unul dintre organizatorii protestului, Nicolae Pavelescu, a spus că i-a scos în stradă „incapacitatea acestui guvern de a conduce țara”. În plus, BNS a anunțat că, în perioada imediat următoare, vor urma și alte proteste în mai multe orașe din România. Miercuri, 8 noiembrie, începând cu ora 16.00, aproximativ 1.000 de membri de sindicat vor protesta la Constanța, în fața sediului Prefecturii, urmând ca în zilele următoare manifestațiile să continue la Oradea, Ploiești, Timișoara și Cluj-Napoca. La fel de indignați sunt și sindicaliștii din Cartel Alfa, care au punctat faptul că cei de la Consiliul Economic Social au avizat nefavorabil proiectul Guvernului. „Sindicatelor, patronatelor și societatea civilă și-au dat seama că transferul de contribuții este un paravan pentru minciuna guvernanților că de la 1 ianuarie 2018 „vor mări salariile”. De fapt, în campania electorală ei au mințit când au spus că vor mări salariile cu 25%. Ar fi trebuit să spună că vor mări doar brutul cu 25%, concomitent cu transferul contribuțiilor. Dar minciuna și manipularea merg mână-n mână cu politicul. SNPPC și Cartel Alfa au fost cei care au sesizat această capcană. Am fost blamați pentru acest lucru, dar nouă nu ne-a păsat, pentru că blamarea venea din partea minciuniștrilor. Acum vedem incapacitatea unor politicieni de a conduce țara. Și așa cum este Guvernul - incapabil, așa sunt și celelalte instituții unde s-au făcut numiri politice”, au spus sindicaliștii pe Facebook.